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   LZ 1/26 (leden/únor)                                                                                

AKTUÁLNÍ INFORMACE Z OBCE 

 
 

Vážení spoluobčané, 

je dobrou tradicí na začátku nového roku popřát pevné zdraví, všechno dobré i trochu 
tolik potřebného štěstí. Rád bych Vám všem popřál splnění všeho, co v roce 2026 
očekáváte. Nemusí to být jen věci materiální, ale třeba pro někoho úspěšná maturita, 
zakončení vysokoškolského studia, profesní růst, spokojenost v zaměstnání nebo 
pohoda v rodině. Je pravda, že většinou si vzájemně přejeme spoustu věcí, ale přání 
pevného zdraví je určitě to nejdůležitější ze všeho. Bez něj není možné plnit všechna 
přání a předsevzetí na sto procent. Buďme tedy všichni co nejvíce zdraví, buďme k sobě 
ohleduplní a pak bude nejen rok 2026 úspěšný, plný klidu a pohody. 
 
Ing. Pavel Hojgr, starosta 

 

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 
 
Stejně jako v uplynulém roce proběhne i u nás v Leštině tradiční TŘÍKRÁLOVÁ  SBÍRKA  
pořádaná Charitou Zábřeh. Koledníci Vás navštíví v sobotu dne 10. ledna 2026 během 
dopoledních hodin.  Za Vaši vstřícnost přijměte upřímné poděkování.   
 
Společenský ples 

 

Místní organizace KDU-ČSL Leština pořádá v sobotu 10. ledna 2026 v prostorách 

sokolovny v Leštině společenský ples. Ples začíná ve 20 hodin. K tanci a poslechu hraje 

hudební skupina Broadway ze Šumperka. Občerstvení zajistí kuchyně pana Jindřicha 

Hampla. V průběhu plesu vystoupí taneční pár z Klubu sportovního tance QUICK 

Olomouc. Vstupné je 150,- Kč. Vstupenky je možné předem zamluvit u paní Mileny 

Hradilové tel. 605 988 410. 

Srdečně zvou pořadatelé.  

 
Ceny poplatků za odpad, vodného a stočného a za vodoměr 
 
Od 1. 1. 2026 dochází ke zvýšení ceny pouze u poplatku za vodoměr, který se navyšuje 

na 480 Kč/nemovitost / byt (původně 300 Kč). Zde došlo k podstatnému nárůstu ceny 
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za samotný vodoměr i práci. Ceny vodného a stočného i poplatek za svozy odpadů 

zůstávají na loňské úrovni (viz předpis poplatků pro rok 2026). 

 

Pravidelný odečet elektroměrů 
 
ČEZ Distribuce a.s. si Vás dovoluje informovat, že ve dnech 9. 2. 2026 - 15. 2. 2026 
budou pracovníci ČEZ provádět pravidelné odečty elektroměrů ve Vašich 
domácnostech. O případné změně termínu odečtu Vás budeme informovat. 
 
Dovolujeme si Vás proto požádat o umožnění volného a bezpečného přístupu 
k elektroměru. Z důvodu bezpečnosti pracovníků ČEZ Vás také žádáme o zabezpečení 
Vašich psů po dobu realizace návštěvy. 
Odečtem a vizuální kontrolou Vašeho elektroměru předcházíte případným 
nesrovnalostem při vyúčtování. Toto oznámení se týká všech zákazníků na 
distribučním území ČEZ Distribuce, a.s. bez ohledu na zvoleném dodavateli 
elektřiny. 
 
Děkujeme Vám za spolupráci. 
ČEZ Distribuce, a.s. 
 

Leština se naladila na vánoční atmosféru. 

       

V neděli 30. listopadu se uskutečnila již tradiční akce s názvem 

Vánoční Leština pořádaná Estrádním souborem VEŠke.  

Již před vstupem mohli příchozí ochutnat rybí speciality spolku 

leštinských rybářů a zhlédnout umění kovářů z Úsova. Uvnitř 

sokolovny byly přichystané tvořivé dílničky, návštěvníci si měli možnost prohlédnout 

výstavu betlémů z různých materiálů a od vystavovatelů rukodělné výrobky, které si 

mohli zakoupit.  

Díky pestrému programu si své našly všechny generace příchozích. Děti si mohly vyrobit 

malé dekorace na stromeček nebo nazdobit perníčky. Dospělí měli možnost posedět u 

zákusků a horkého nápoje.  

V polovině odpoledne vystoupily sestry Barbora a Tereza Frýdovy z Dubicka, které k 

nám zavítaly za doprovodu pana učitele Petra Johna s pásmem písní českých i 

zahraničních. 

Odpoledne vyvrcholilo vyhodnocením soutěže "Vo leštěnskó vánočko", kde své síly 

poměřily pekařky z Leštiny i okolí. Roli porotců převzali příchozí, kteří měli možnost 

ochutnávky a následného hlasování. V konkurenci 8 výtvorů zvítězila s 43 hlasy paní 

Věra Souralová.  

Nasát vánoční atmosféru přišly během odpoledne vyšší desítky, ba i stovky návštěvníků 

z blízkého i dalekého okolí.  

Pořadatelé děkují všem příchozím a již nyní se těší na další setkání. 

Estrádní soubor VEŠke. z.s. 
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Kalendář svozů odpadů v Leštině na rok 2026 
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Poplatky hrazené obci Leština v roce 2026   

     

Poplatek číslo bank. účtu variabilní symbol VS částka splatnost do 

Vodoměr 211445480/0300 2133+třímístné číslo vašeho domu 480,- Kč/dům, byt 30.06.2026 

    
např.: č.p. 4 - VS: 2133004                         

    

    
            č.p. 92 - VS 2133092 

    

     

Pes 211445480/0300 1341+třímístné číslo vašeho domu 

156,- Kč/každý 
pes 30.06.2026 

    
např.: č.p. 4 - VS: 1341004                         

    

    
            č.p. 92 - VS 1341092 

    

     

Odpad 211445480/0300 1340+třímístné číslo vašeho domu 800,- Kč/osoba 15.10.2026 

    
např.: č.p. 4 - VS: 1340004                         

částku vynásobte počtem trvale 

    
            č.p. 92 - VS 1340092  bydlících osob na čísle popisném 

  
 

  

Poplatek hrazený Svazku obcí "Povodí Loučka"   

     

Poplatek číslo bank. účtu variabilní symbol VS částka splatnost 

Stočné 198944532/0300 10+třímístné číslo vašeho domu+01 1995,- Kč/osoba 30.06.2026 

    
např.: č.p. 4 - VS: 1000401                         částku vynásobte počtem trvale 

    
            č.p. 92 - VS 1009201  bydlících osob na čísle popisném 

 
 

UPOZORNĚNÍ: Pro rok 2026 došlo k úpravě výše poplatku za vodoměr, viz tabulka výše. Poplatky 
můžete uhradit na pokladně obecního úřadu a také převodem z účtu dle výše uvedených informací. 

 
Chcete-li uhradit jeden druh poplatku za více osob (např. 3 x odpad), napište, prosím, do poznámky, 

o které osoby se jedná, abychom platby přiřadili správně. 

Mějte, prosím, na paměti, že počítačový program i pracovníci úřadu rozeznávají a přiřazují platby 
podle variabilních symbolů. Pokud z platby nepoznáme, kterých poplatků se Vaše platby týkají,  

nemusíme je správně přiřadit. 

Faktury za spotřebovanou vodu dostáváte 2x ročně do schránek, při platbě se vždy řiďte 
instrukcemi z faktury. Na ostatní poplatky se faktury nevystavují, je na Vás, abyste dodrželi 

poplatkovou povinnost. Potřebné informace jsou uvedeny výše, případně je zjistíte na obecních 
stránkách nebo na pokladně obecního úřadu.                                                                                                                                                              
Prosíme o včasnou úhradu všech poplatků.  

V případě narození dítěte prosíme o nahlášení této události na OÚ. Chtěli bychom Vás také požádat 
o včasné ohlášení a také odhlášení poplatkové povinnosti v případě, že si pořídíte psa, nebo o něj 

přijdete.  
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POZOR  ZMĚNA !!  žluté popelnice a kontejnery nejen na plasty  
 

 
 

Jubilant Antonín Berka 
 

V roce 2025 uplynulo 120 let od narození a 30 

let od úmrtí našeho rodáka, akademického 

sochaře Antonína Berky. Při této příležitosti se 

na jeho památku   rozhodla nejbližší rodina 

postavit na svém pozemku v Kvasicích 

kamennou kapličku, uvnitř níž je umístěn reliéf 

s motivem betléma, kameníkem odlitým 

z umělého kamene podle sádrového modelu. 

Ten v minulosti vytvořil právě pan Berka a 

podle něj také vyřezal mnohem větší betlém 

ze dřeva. Každý rok je v Olomouci o Vánocích k nahlédnutí v kapli nad kavárnou Ode 

na ulici Hrnčířské. 

Kamenná kaplička je volně přístupná poutníkům a turistům, kteří se obcí Kvasice vydají 

po modré Cyrilometodějské stezce. Kaplička Svaté rodiny htpps://mapy.com/s/ 

gujepota. Fotografie i informace o kapličce a betlému mi ochotně poskytla paní Anna 

Berková, vnučka leštinského rodáka Antonína Berky. 
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Změny v zasedací místnosti 

 

Dne 30. listopadu před zahájením adventního koncertu byly přítomným návštěvníkům 

představeny na stěnách sálu fotografie doplňující dva již dříve započaté projekty. 

Na čelní stěně nad klavírem byly k portrétům našich rodáků, akademického sochaře 

Antonína Berky a akademického malíře Zdeňka Sklenáře, přidány kromě titulku i 

fotografie jejich děl. U pana Berky se jedná o fotografie sádrového modelu T.G. 

Masaryka v životní velikosti a sochy z kostela na pražských Vinohradech, která 

představuje Pannu Marii s Ježíškem.  

První fotografie pod portrétem Zdeňka Sklenáře ukazuje jeho ilustraci k baladě Zlatý 

kolovrat ze sbírky Kytice spisovatele K. J. Erbena. Druhá představuje jeho obraz, olej 

na plátně, s názvem Čínská opera. 

Na boční stěně sálu, vedle pamětních desek představitelů naší obce, které sem byly 

umístěny v loňském roce, přibyly portréty všech sedmnácti starostů a předsedů MNV, 

kteří stáli v čele Leštiny od roku 1919 až do dnešního dne.  Jejich fotografie, i když jen 

v malém formátu, můžete spatřit také na nástěnce v přízemí budovy OÚ. 

                                                                                         Eva Doleželová 

 

Čas nezastavíš… 

 

V druhém pololetí roku 2025 slavilo v naší obci kulatiny, polokulatiny a více než 90 let 

12 seniorů, které jsme, jako obvykle, navštívili s dárkem věnovaným OÚ i s přáním od 

pana starosty. 

Byli to tito jubilanti: 

 

červenec   paní Anna Neumanová  85 let 

   paní Anna Nimrichtrová  93 let 

srpen   paní Jindřiška Holoušová  94 let 

září   paní Marie Tichá    94 let 

říjen   pan Lubomír Voráč   90 let 

   pan Vlastimil Sládek   90 let 

   pan Josef Bucher   80 let 

listopad  paní Zdenka Kordulová  85 let 

   paní Marie Vepřková   92 let 

prosinec  paní Květoslava Franková  85 let 

   pan Jaromír Drtil    80 let 

   pan Zdeněk Žák    80 let 

                         

Vážení jubilanti, do dalších let Vám přejeme především zdraví, štěstí, spokojenost a 

splnění všech Vašich přání. 



[7] 

 

Do seznamu jubilantů patřil také pan Miroslav Šebesta, který, bohužel, necelý měsíc 

před svými 80tými narozeninami zemřel. Paní Květoslava Franková odešla na druhý 

břeh pouhé 4 dny po svém jubileu. Čest jejich památce! 

Vážení čtenáři Leštinského zpravodaje – ať Vám nový rok 2026 přinese jenom zdraví, 

radost, lásku a spokojenost. 

Připravila Eva Doleželová, členka kulturní komise. 

 

Maškarní ples  
 

Estrádní soubor VEŠke, z.s. si dovoluje pozvat občany Leštiny a 

přilehlého okolí na tradiční již 5. ročník Masopustního maškarního 

plesu, který se bude konat dne 14. 2. 2026 v sokolovně v Leštině od 

20:00 hod. Rezervace vstupenek můžete provádět již od 14. 1. 2026 

u paní Veroniky Kochwasserové na tel. čísle 777 106 552. Cena 

vstupenky činí 150 Kč. Účastník plesu v kostýmu (masce) obdrží panáka alkoholu 

zdarma. Tradičně bude připraveno bohaté občerstvení, tombola i zajímavý program. 

Hrát bude kapela BROADWAY. Těšíme se na setkání s Vámi. 

  

PŘÍSPĚVKY Z LEŠTINSKÉ KRONIKY 

 

   V 1. čísle LZ 2026 se opět vrátíme do roku 1952 a v doslovném 

přepisu z Pamětní knihy obce Leštiny, díl druhý, nahlédneme od 

strany 192 do kapitoly nazvané OPRAVA ŠKOLY. 

  Budova naší školy za okupace velmi trpěla, zejména při evakuaci 

Němců ke konci války, kdy byli v ní několikrát nastěhováni němečtí 

uprchlíci, kteří zle zpustošili vše, s čím ve škole přišli do styku. Bylo tu 

proto potřebí velikých oprav. V roce 1945, kdy sem byl přeložen z Václavova ředitel 

školy Josef Hradil, provedeno bylo vymalování tříd a chodeb a na jaře roku 1946 

spraveny byly všecky ploty a položeny na dvoře dlaždicové chodníky. V celé škole byl 

pak instalován vodovod nákladem 30 000 Kčs. Ježto však byly vyhnilé rámy okenní a 

okna všude již vypadávala, bylo nutno počítati s jejich výměnou. MNV nemohl se však 

tehdy odhodlati k financování výměny nových oken celé školy, až teprve za předsedy 

MNV Františka Drtila, kdy byl ředitel školy Josef Hradil již pokladníkem MNV, započalo 

se s velikou opravou školy. Okna v počtu 68 zhotovil zdejší stolářský mistr Alois Žák, 

číslo popisné 33 za obnos 220 000 Kčs, nátěr jejich provedl natěrač Bohumil Friedl, čp. 

31 za 30 000 Kčs a zasklení jejich za 20 000 Kčs pořídil sklenářský mistr Leopold Potěšil 

z čp 46. V podstatě byly to největší náklady na školu. Výměnu oken provedli brigádou 

místní zedníci ZDARMA a to tak, že každý zazdil jedno okno. Současně byl přemístěn 

hlavní vchod do školy, jak toho žádaly nové stavební předpisy týkající se škol. 

Z bývalého vchodu a chodby pořízena byla spíž a nový hlavní vchod zbudován byl ve 

směru od kaple. Tímto řešením odvedeny jsou školní děti od nebezpečného přímého 

vběhnutí ze školy na silnici. Ve třech třídách položeny byly parkety celkovým nákladem 
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52 000 Kčs a elektrické světelné vedení pro 37 světel dáno do trubek za 20 000 Kčs. 

V roce 1951 obloženy byly betonem pískovcové již velmi sešlapané schody za obnos 

4 000 Kčs a zřízena žákovská šatna, sklep obložen byl heraklitem a provedeny jiní 

drobné úpravy. V naturálním bytě ředitele školy vyměněny byly ztrouchnivělé podlahy 

za nové destěné. Třída I. má nové lavice a klubovna pionýrů nový nábytek, vše za 

30 000 Kčs. K promítání poučných filmů pro žactvo koupen byl filmový přístroj za 20 000 

Kčs a nákladem 28 000 Kčs pořízen byl školní rozhlas. Za obnos 4 000 Kč 

okachlíčkovány byly vodovodní mísy a u hlavního vchodu veranda, kterou bývalý starý 

vchod již postrádal. V roce 1952 ředitel školy spolu s Antonínem Potěšilem z čp 147 

natřeli smaltem všech 40 dveří a nábytek ve třídách nákladem 15 000 Kčs, a tak ušetřili 

z rozpočtové částky na práci celých 20 000 Kčs. Touto celkovou úpravou v obnosu 473 

000 Kčs škola po každé stránce velmi získala, zejména uvnitř, kde nabyla všude milé a 

útulné tvářnosti pro radostnou návštěvu školou povinných dětí v této i v dalších 

generacích.  

 V dalším čísle LZ se ještě do roku 1952 opět vrátíme a tentokrát se zaměříme na 

kapitolu nazvanou Adaptace mateřské školy.  

  Za čtenářskou pozornost děkuje a do nového roku 2026 pevné zdraví, pracovní i 

osobní úspěšný život přeje všem spoluobčanům kronikářka Anna Krušová. 

 

 
DŮLEŽITÁ DATA 

 
 

  6. 1. 2026 úterý    *    Svoz plastů 

10. 1. 2026 sobota    *    Tříkrálová sbírka 

10. 1. 2026 sobota    *    Společenský ples KDU-ČSL (Sokolovna 20:00) 

19. 1. 2026 pondělí    *    Svoz komunálního odpadu 

27. 1. 2026 úterý    *    Svoz plastů 

  9. 2. 2026 pondělí    *    Svoz komunálního odpadu 

  9. 2. 2026 – 15. 2. 2026    *    Odečet elektroměrů 

14. 2. 2026 sobota    *    Masopustní maškarní ples VEŠke (Sokolovna 20:00) 

17. 2. 2026 úterý    *    Svoz plastů 

  8. 3. 2026 neděle    *    Dětský maškarní ples (Sokolovna 14:00) 
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